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MEMORANDUM O SPOLUPRÁCI 
 

mezi: 

 

Úřadem práce České republiky 

Zastoupeným: Mgr. Danielem Krištofem, Ph.D. 

Generálním ředitelem Úřadu práce ČR 

Se sídlem: Dobrovského 1278/25, 170 00 Praha 7 

IČO: 72496991 

 

Kontaktní osoba: PhDr. Anna Frymlová, vedoucí Oddělení koordinace a řízení 

Email: anna.frymlova@uradprace.cz 

Telefon: +420 778 119 647 

 

dále jen „ÚP ČR“ na straně jedné 

 

a  

 

Národní knihovnou České republiky 

Zastoupenou: Mgr. Tomášem Foltýnem,  

Generálním ředitelem Národní knihovny České republiky  

Se sídlem: Mariánské náměstí 190/5, 110 00 Praha 1 

IČO: 00023221 

 

Kontaktní osoba: Mgr. Roman Giebisch, Ph.D., vedoucí Oddělení vzdělávání 

Email: roman.giebisch@nkp.cz 

Telefon: +420739614027 

 

dále jen „NK ČR“ na straně druhé 

 

uzavřeli níže uvedeného dne, měsíce a roku Memorandum o vzájemné spolupráci (dále také jen 

„memorandum“)  
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Vstupní preambule 

 

NK ČR je státní příspěvkovou organizací, kterou zřizuje Ministerstvo kultury České republiky. Dle zákona 

č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických a informačních 

služeb (knihovní zákon), ve znění pozdějších předpisů, mj. zajišťuje rovný přístup všem k veřejným 

knihovnickým a informačním službám a k dalším službám, jež poskytuje. NK ČR je centrem systému 

knihoven, vykonává koordinační, odborné, informační, vzdělávací, analytické, výzkumné, 

standardizační, metodické a poradenské činnosti směrem k celé síti a spektru českých knihoven. 

 

ÚP ČR je správním úřadem s celostátní působností a je organizační složkou státu. Úřad práce ČR byl 

zřízen dnem 1. 4. 2011, zákonem č. 73/2011 Sb., o Úřadu práce České republiky a o změně souvisejících 

zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Funguje jako záchranná síť, díky čemuž aktivně pomáhá 

minimalizovat sociální nepokoje a rizika a pomáhá ekonomické situaci naší země. ÚP ČR 

je proklientsky orientovanou státní organizací. Díky přesné znalosti aktuální situace na pracovním trhu, 

správnému vyhodnocování trendů nezaměstnanosti a poradenství, jehož cílem je zvyšování kvalifikace 

pracovní síly a podpora flexibility, hraje ÚP ČR naprosto klíčovou roli při transformaci české ekonomiky 

na ekonomiku s vysokou přidanou hodnotou. ÚP ČR prochází úspěšnou transformací, digitalizace ÚP 

ČR pomůže k lepší a efektivnější distribuci dávek a zároveň umožní zaměstnancům ÚP ČR soustředit se 

na další nadstavbové činnosti (včetně poradenství) ve prospěch klientů a občanů.  

 

NK ČR a UP ČR si jsou vědomi potřeby vzájemné synergie v oblasti posilování informační gramotnosti, 

digitálních kompetencí pracovníků knihoven a možnosti knihoven podporovat informační gramotnost 

a digitální kompetence široké veřejnosti. S ohledem na tyto průniky i s vazbou na priority Vlády ČR a 

platnou Koncepci rozvoje knihoven v České republice na léta 2021–2027 s výhledem do roku 2030 

dotčené strany sjednávají toto Memorandum o spolupráci. 

 

Předmětem memoranda je rámcová úprava spolupráce mezi stranami při vzdělávání digitálních 

kompetencí mezi pracovníky knihoven, různých cílových skupin veřejnosti a šíření osvěty na podporu 

využívání digitalizovaných systémů státní a veřejné správy. 

 

I. Společné prohlášení 

 

V rychle se proměňujícím světě je nezbytné, aby měli všichni občané možnost udržet krok s novými 

technologiemi a digitálními službami. Česká republika má k dispozici hustou knihovní síť, zahrnující 

přes 6000 knihoven a jejich poboček, které poskytují veřejné knihovnické a informační služby. 

Knihovny představují jedinečnou komplexní infrastrukturu neformálního celoživotního a občanského 

vzdělávání, proto mohou sehrát významnou roli při zvyšování digitálních kompetencí občanů.  
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ÚP ČR a NK ČR budou ve spolupráci se všemi knihovnickými sdruženími, tj. Svazem knihovníků a 

informačních pracovníků ČR, Sdružením knihoven ČR, Asociací knihoven vysokých škol ČR a 

Knihovnickou komisí Asociace muzeí a galerií ČR, usilovat o zapojení knihoven a jejich pracovníků do 

vzdělávacích aktivit zaměřených na zvyšování digitálních kompetencí občanů. Cílem těchto aktivit je 

podpořit veřejnost při využívání digitalizovaných systémů veřejné správy. Zvláštní pozornost bude 

věnována občanům ohroženým vyloučením tak, aby se všichni mohli podílet na digitální ekonomice a 

využívat jejich přínosů. 

 

 

II. Cíl memoranda 

 

Partneři podpisem memoranda deklarují svůj zájem na vzájemné spolupráci. Hlavním cílem této 

spolupráce je využití rozsáhlé sítě veřejných knihoven po celé České republice pro rozvoj digitální 

gramotnosti a pro vzdělávání v oblasti digitalizace. Tato iniciativa si klade za cíl zvýšit povědomí 

a dovednosti veřejnosti v rychle se vyvíjejícím digitálním světě, s důrazem na dostupnost a efektivitu 

vzdělávacích prostředků, efektivní využití možností služeb tzv. eGovernmentu na všech jeho úrovních 

i ve všech oblastech jeho působení a ve snižování rozdílů v digitálních kompetencích mezi různými 

vrstvami společnosti a různými regiony České republiky.  

 

III. Oblasti spolupráce 

 

Spolupráce stran spočívá v podpoře vzdělávání a rozšiřování znalostí a osvěty v oblasti digitálních 

kompetencí a schopností v tom nejširším pojetí, tj. například i v oblastech digitální gramotnosti, 

kyberbezpečnosti a dalších podobných oblastí, v rámci odborné i široké veřejnosti za využití sítě 

knihoven poskytujících veřejné knihovnické a informační služby. Obě strany si v plnění uvedených cílů 

vzájemně vyhoví dle svých personálních kapacit, finančních možností i propagačních aktivit v reálném 

čase spolupráce. 

 

1. ÚP ČR se v rámci této spolupráce zavazuje: 

 

a) Podporovat účast pracovníků knihoven v kurzech digitálního vzdělávání ÚP ČR s cílem zvýšení 

jejich digitálních dovedností v oblasti IT (https://www.mpsv.cz/web/cz/jsem-v-kurzu) včetně 

úhrady nezbytné finanční spoluúčasti. 

b) Umožnit využití vzdělávacích středisek ÚP ČR pro vzdělávací pracovníků knihoven v oblasti 

digitálního vzdělávání. 

c) Poskytnout knihovnám učební, vzdělávací a propagační materiály ve fyzické i online podobě, 

které podpoří digitální vzdělávání, zejména pak efektivní využívání digitálních služeb státu ze 

strany veřejnosti. 

d) Zahrnout vzdělávací aktivity knihoven do PR a marketingových aktivit ÚP ČR spojených s 

rozvojem digitálních kompetencí, digitální gramotnosti a veškerých prvků eGovernmentu a 

digitalizace státu. 

https://www.mpsv.cz/web/cz/jsem-v-kurzu
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e) Podpořit vzájemnou spolupráci obou institucí, respektive obou sektorů, tvorbou potřebných a 

dostatečně návodných výukových a propagačních materiálů, které budou obě instituce dle své 

nejlepší vůli šířit. 

 

2. NK ČR se v rámci této spolupráce zavazuje. 

 

a) Koordinovat vzdělávací aktivity knihoven v oblasti digitálních kompetencí  s vazbou na využití 

kurzů digitálního vzdělávání ÚP ČR. 

b) Jednat o spolupráci s krajskými knihovnami, aby podpora zvyšování digitálních kompetencí 

veřejnosti prostřednictvím kurzů digitálního vzdělávání ÚP ČR byla zahrnuta do aktivit 

spojených s výkonem regionálních funkcí knihoven. 

c) Jednat s vybranými specializovanými knihovnami o podpoře digitálních kompetencí 

pracovníků knihoven a veřejnosti s využitím kurzů digitálního vzdělávání ÚP ČR. 

d) Aktivně zapojit do úkolů vyplývajících z tohoto memoranda výše uvedená profesní sdružení, 

aby tato sdružení svými aktivitami podporovala své členy při využívání kurzů digitálního 

vzdělávání ÚP ČR. 

e) Zapojit se do tvorby, aktualizace, distribuce a rozvoje potřebných učebních, vzdělávacích a 

propagačních materiálů ve fyzické i online podobě, které podpoří digitální vzdělávání, 

zejména pak efektivní využívání digitálních služeb státu. 

f) Využít svých možností, komunikačních kanálů i odborných pracovníků, včetně pracovišť 

a odborných kapacit výše uvedených profesních sdružení při PR a marketingových aktivitách 

spojených s rozvojem digitálních kompetencí, digitální gramotnosti a veškerých prvků 

eGovernmentu a digitalizace státu 

 

IV. Povinnosti obou stran 

 

1. Obě strany si poskytnou potřebnou součinnost při plnění tohoto memoranda. 

2. Jmenované strany postupují při plnění svých práv a povinností vyplývajících z tohoto 

memoranda eticky, korektně, transparentně, v souladu s dobrými mravy a vždy s ohledem 

na zachování dobré pověsti druhé strany. 

3. Obě strany se zavazují včas a bez zbytečného odkladu navzájem informovat o skutečnostech 

rozhodných pro plnění tohoto memoranda. Zavazují se vzájemně sdílet veškeré informace 

a podněty ve věcech společného zájmu podle tohoto memoranda. 

4. Veškerá komunikace mezi stranami bude probíhat prostřednictvím osob oprávněných jednat 

jejich jménem, tedy kontaktních osob, popř. jimi pověřených osob. Změna kontaktních osob 

není změnou memoranda a postačí elektronickou poštou informovat druhou stranu o této 

změně s uvedením nových kontaktních osob. 

 

V. Závěrečná ustanovení 

 

1. Toto memorandum se sjednává na dobu neurčitou a nabývá platnosti a účinnosti jeho 

podpisem oběma stranami. 
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2. Dotčené strany mohou toto memorandum vypovědět bez uvedení důvodu písemnou výpovědí 

zaslanou druhé straně. Výpovědní doba činí tři (3) měsíce a začíná běžet prvním dnem 

kalendářního měsíce následujícího po kalendářním měsíci, ve kterém byla výpověď doručena 

druhé straně. 

3. Memorandum lze měnit pouze písemně formou vzestupně číslovaných dodatků podepsaných 

oběma stranami. Obě strany se zavazují vyjádřit se písemně k návrhu změny memoranda 

předloženého druhou stranou, a to nejpozději do 15 dnů od doručení tohoto návrhu. 

4. Jednotlivá ustanovení memoranda jsou oddělitelná v tom smyslu, že neplatnost některého 

z nich nepůsobí neplatnost memoranda jako celku. Pokud by se v důsledku změny právní 

úpravy některé ustanovení memoranda dostalo do rozporu s českým právním řádem 

a předmětný rozpor by působil neplatnost memoranda jako takového, bude memorandum 

posuzováno, jakoby toto ustanovení nikdy neobsahovalo, pokud se strany nedohodnou 

na znění nového ustanovení, jež jej nahradí. 

5. Toto memorandum vyjadřuje vůli stran spolupracovat a plnit své závazky dle tohoto 

memoranda. Vyjadřuje zároveň vůli spolupracovat také v dalších oblastech tímto 

memorandem nedotčených (například navázáním širší spolupráce v oblasti kybernetické 

bezpečnosti, zapojením dalších státních úřadů například Národního úřadu pro kybernetickou 

bezpečnost do vzdělávacích a propagačních aktivit, součinností při dalších agendách 

relevantních pro obě strany spočívajících například v součinnosti při modernizaci, aktualizaci či 

implementaci relevantních zákonných norem atd.) ale zároveň nevytváří žádné ze stran žádné 

závazné povinnosti uzavřít v budoucnu jakoukoliv smlouvu nebo v budoucnu jednat o uzavření 

či předpokládat uzavření jakékoliv smlouvy. 

6. Memorandum je vyhotoveno v pěti stejnopisech s platností originálu, přičemž ÚP ČR obdrží po 

dvou a NK ČR po třech vyhotoveních. 

7. Obě strany prohlašují, že je jim znám celý obsah memoranda, a že ho uzavřely na základě své 

svobodné a vážně projevené vůle; na důkaz této skutečnosti připojují níže podpisy svých 

oprávněných zástupců. 

 
 
 

V Praze dne 21. 6. 2024     V Praze dne 21. 6. 2024 

 

 

 

____________________________          ____________________________ 

       Mgr. Daniel Krištof, Ph.D.                                                                  Mgr. Tomáš Foltýn 

 Generální ředitel Úřadu práce ČR     Generální ředitel Národní knihovny ČR 

 


